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Gemeinde Schallstadt 
Notizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 17. September 2019 
 
 
 Verabschiedung der Leiterin der Kita Mengen 

 
Die langjährige Leiterin der Kita Mengen ist von Bürgermeister 
Jörg Czybulka im Rahmen der Sitzung nochmals offiziell 
verabschiedet worden. Er hat sich dabei bei Frau Holz-Cyriax 
für 42 Jahre treue Dienste und überaus großes Engagement 
bei der Gemeinde Schallstadt bedankt und den Werdegang 
von Frau Holz-Cyriax kurz aufgezeigt. Frau Holz-Cyriax habe 
sich stets als absolut loyal und zuverlässig ausgezeichnet. 
Frau Holz-Cyriax wiederum hat sich in einem kurzen Rückblick 
bedankt,  dass sie so lange in der Gemeinde haben wirken 
dürfen. Es sei für sie der Abschied von einem Lebenswerk - 42 
Jahre Kita Mengen sei ihr „Baby" gewesen.  

 
 
 

 ABS/NBS Karlsruhe – Basel; Pfa 8.7, Baugrunduntersuchung auf den 
Grundstücken Wolfenweiler; Schallstadt; ff 
Antrag auf wasserrechtliche Erlaubnis bzw. wasserrechtliche Befreiung 
von Bestimmungen der Wasserschutzgebietsverordnung zur 
Durchführung von Erkundungsmaßnahmen im Zuge der Planung des 
Baus der Ausbau- und Neubaustrecke Karlsruhe-Basel in den 
Planungsabschnitten PfA 8.7-8.9, Bahn-km 212,800-231,200 

 
Bei drei Gegenstimmen hat der Gemeinderat beschlossen, dass dem Antrag auf 
wasserrechtliche Genehmigung für Baugrunderkundungen im Planungsabschnitt PFA 8.7 im 
Rahmen des Projekts Aus- und Neubaustrecke Karlsruhe-Basel zugestimmt wird. Vor 
Durchführung der Baugrunderkundungen ist mit den jeweiligen Grundstückseigentümern 
Kontakt aufzunehmen und die näheren Einzelheiten zur Nutzung der Grundstücke zu regeln. 
 
Für die Bürgerschaft soll rechtzeitig vor Durchführung der Maßnahmen eine öffentliche 
Veranstaltung angeboten werden, in der über die Details zu den geplanten 
Baugrunderkundungen, insbesondere in Bezug auf Ort, Anzahl und Art der 
durchzuführenden Bohrungen und die zu erwartenden Auswirkungen, informiert wird.  
 

  
 Johann-Philipp-Glock-Schule 

- Umgestaltung Schulhof und barrierefreie Erschließung, 
Vorstellung der Planung 

 
Einstimmig ist die Verwaltung beauftragt worden, auf Basis der in der 
Gemeinderatssitzung vorgestellten Planung die Arbeiten zur barrierefreien Erschließung 
des Schulgeländes sowie zum Bau der Terrasse vor dem Mensagebäude beschränkt 
auszuschreiben, die Arbeiten zur Erstellung einer Kletterstruktur auf dem Freigelände 
zwischen Schulgebäude und Winzergenossenschaft (Bauabschnitt 1) freihändig zu 
vergeben bzw. beschränkt auszuschreiben und in Zusammenarbeit mit den beteiligten 
Akteuren die weitere Umgestaltung des Schulhofes bzw. –geländes zu planen und die 
fortgeschriebene Planung in einer weiteren Gemeinderatssitzung vorzustellen. 
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  Rathausneubau Schallstadt 
- Auftragsvergaben PRK-Fassade, Dachabdichtung, 

Gerüstarbeiten,  Heizungsanlage, Lüftungsanlage, Sanitäranlage 
und Gebäudeautomation 

 
Jeweils einstimmig hat der Gemeinderat den nachfolgend aufgeführten Gewerken 
zugestimmt (die Prüfungen aller jeweiligen Angebote hatte ergeben, dass das jeweils berücksichtigte 

Angebot unter Berücksichtigung aller technischen und wirtschaftlichen Gesichtspunkte das 
annehmbarste ist):  

 
Auftragsvergabe für die PRK-Fassade, Elementfenster und Sonnenschutzarbeiten an die 
Firma Erich Schillinger GmbH, Oberwolfach zum Gesamtpreis von brutto 506.518,74 € 
(einschl. 14.756,00 € Wartung) einschließlich der gesetzlichen Mehrwertsteuer.  
 
Auftragsvergabe für die Flachdachabdichtung an die Firma Isotech AFF GmbH, Glottertal 
zum Gesamtpreis von brutto 281.914,33 € (einschl. 8.092,00 € Wartung) einschließlich der 
gesetzlichen Mehrwertsteuer. 
 
Auftragsvergabe für die Gerüstbauarbeiten an die Firma Feser Gipsergeschäft Gerüstbau 
e.K., Denzlingen zum Gesamtpreis von brutto 39.501,11 € einschließlich der gesetzlichen 
Mehrwertsteuer.  
 
Auftragsvergabe für die Heizungsanlage an die Firma Schmid Haustechnik GmbH, 
Schallstadt zum Gesamtpreis von brutto 412.209,24 € (einschl. 4.313,75 € Wartung) einschließlich 
der gesetzlichen Mehrwertsteuer.  
 
Auftragsvergabe für die Lüftungsanlage an die Firma Schies GmbH, Vogtsburg zum 
Gesamtpreis von brutto 124.448,95 € (einschl. 4.838,54 € Wartung) einschließlich der 
gesetzlichen Mehrwertsteuer.  
 
Auftragsvergabe für die Sanitäranlage an die Firma Schmid Haustechnik GmbH, Schallstadt 
zum Gesamtpreis von brutto 123.755,80 € (einschl. 649,74 € Wartung) einschließlich der 
gesetzlichen Mehrwertsteuer. 
 
Auftragsvergabe für die Gebäudeautomation an die Firma Kieback+Peter zum Gesamtpreis 
von brutto 78.959,46 € einschließlich der gesetzlichen Mehrwertsteuer.  

 
 
 Feststellung des Jahresabschlusses des Eigenbetriebes 

Wasserversorgung  Schallstadt für das Wirtschaftsjahr 2018 (1. Januar bis 31. 
Dezember) 
 

Einstimmig hat der Gemeinderat das Ergebnis des Jahresabschlusses – Bilanz, Gewinn- und 
Verlustrechnung und Anhang – des Eigenbetriebs Wasserversorgung Schallstadt für das 
Wirtschaftsjahr 2018 festgestellt. 

 
 

  Jugendmusikschule Südlicher Breisgau e.V. 
- Jahresbericht 2018 

 
Der Gemeinderat hat von dem Geschäftsbericht 2018 der Jugendmusikschule Südlicher 
Breisgau e.V. Kenntnis genommen. Dabei ist auch aus Reihen des Gemeinderats nochmals 
auf die Wichtigkeit der Einrichtung hingewiesen worden. 
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 Festlegung der Termine für die Bürgermeisterwahl sowie Wahl des 
Gemeindewahlausschusses 

 
Vor Eintritt in diesen Tagesordnungspunkt hat Bürgermeister Jörg Czybulka eine persönliche 
Stellungnahme abgegeben und dabei insbesondere erklärt, bei der Bürgermeisterwahl 2020 
nicht mehr anzutreten. 
 
 
Einstimmig hat der Gemeinderat sodann wie folgt über die Zusammensetzung des 
Gemeindewahlausschusses für die Bürgermeisterwahl 2020 beschlossen: 
 
Vorsitzender: Bürgermeister Jörg Czybulka, Stellvertreterin: Dr. Karin Müller-Sandner; 1. 
Beisitzer: Elmar Kasper, Stellvertreter: Otto Bendel; 2. Beisitzer: Andreas Joos, 
Stellvertreterin: Sabine Schweizer. 
 
Den Wahltermin für die kommende Bürgermeisterwahl hat der Gemeinderat einstimmig auf 
den  9. Februar 2020 festgelegt, den Termin für eine eventuelle Neuwahl auf den 1. März 
2020. 
 
Ebenfalls einstimmig ist beschlossen worden, die Stellenausschreibung im Staatsanzeiger 
Baden-Württemberg sowie im örtlichen Mitteilungsblatt am Freitag, 22. November 2019 zu 
veröffentlichen.  Ende der Einreichungsfrist ist der 13. Januar 2020, 18:00 Uhr. Bei einer 
Neuwahl endet die Einreichungsfrist am 12. Februar 2020, 18:00 Uhr. Neun Gemeinderäte 
haben sich bei drei Enthaltungen und einer Gegenmeinung dafür ausgesprochen, dass die 
Stellenausschreibung den Zusatz „Der bisherige Stelleninhaber bewirbt sich nicht wieder“ 
nicht enthalten soll. 
 
Für etwaige Kandidatenvorstellungen, über die der Gemeinderat nach Entscheidung des 
Gemeindewahlausschusses über die Zulassung der Bewerber entscheiden sollte, hat sich 
der Gemeinderat als Termine  für Montag, 27. Januar 2020, in der Johann-Philipp-Glock-
Halle, und Mittwoch, 29. Januar 2020, in der Halle Mengen ausgesprochen. 
 
 
*** 
Bürgermeister Jörg Czybulka hat den 
Tagesordnungspunkt zum Anlass genommen, Herrn 
Gemeinderat Willi Schumacher herzlich für dessen 
bisheriges Wirken als zweiter 
Bürgermeisterstellvertreter von 2004 bis 2009 sowie 
2013 bis 2014 und als erster 
Bürgermeisterstellvertreter von 2014 bis 2019 zu 
danken. Er hat im Rahmen dieser Würdigung u.a. 
sämtliche Sitzungsteilnahmen aufgezeigt und damit 
das zeitaufwändige Engagement unterstrichen.  
 


